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Ata da 23ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Zó, com a 

finalidade de entregar a Comenda 2 de Julho ao Comandante Geral da Polícia Militar, Coronel 

Anselmo Alves Brandão. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Zó; João Leão, 

Vice-Governador e Secretário de Planejamento, representando o Governador Rui Costa; 

Desembargadora Sandra Inês, representando a Presidente do Tribunal de Justiça, Desembargadora 

Maria do Socorro Barreto Santiago; Procurador de Justiça Nivaldo dos Santos Aquino, representando 

a Procuradora-Geral de Justiça Ediene Santos Lousado; Geraldo Júnior, Secretário Municipal de 

Trabalho, Esporte e Lazer, representando o Prefeito de Salvador ACM Neto; Vice-Almirante Almir 

Garnier Santos, Comandante do 2° Distrito Naval; Desembargador José Edivaldo Rocha Rotondano, 

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Conselheiro Marcus Presídio, representando o Presidente 

do Tribunal de Contas do Estado, Conselheiro Inaldo Araújo; Maurício Barbosa, Secretário de 

Segurança Pública; Clériston Cavalcante de Macedo, Defensor Público Geral; Coronel Teles, 

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar; Josué Alves Brandão, representante da família e 

irmão do homenageado; e Paulo Bonfim, Prefeito de Juazeiro. O Sr. Presidente designou que a 

comissão composta pelos Deputados Euclides Fernandes, Marcelino Galo, Alex Lima, Maria del 

Carmen, Pastor Sargento Isidório e Fabíola Mansur conduzisse ao recinto o homenageado. Após a 

execução do Hino Nacional pelo Subtenente Josué Santana da Paz e o Sargento José Carlos Santos 

Lima, o Deputado Zó disse que a família do Coronel Anselmo é uma amiga antiga, saudando as 

autoridades e amigos de Juazeiro presentes. Dando continuidade, discorreu sobre a carreira militar 

do Coronel Anselmo, registrando que o homenageado se tornou Aspirante Oficial em 15 de dezembro 

de 1984, elencando as funções: Comandante da Academia de Polícia Militar; Comandante do 18º 

Batalhão da Polícia Militar do Centro Histórico; Comandante da 11ª Companhia Independente da 

Barra; Comandante da 10ª Companhia Independente de Candeias; Coordenador do Policiamento das 

Unidades de Saúde; Ajudante de Ordem do Presidente do Tribunal de Justiça; e Comandante-Geral 

da Polícia Militar. Ressaltou que a experiência e a entrega do homenageado à Polícia Militar foram 

pontos primordiais para a assunção do posto maior da Polícia Militar da Bahia. Elogiou a gestão do 

Coronel a frente da Polícia Militar pela inovação que tem representado na segurança pública prestada 

ao povo baiano e aos turistas que visitam o Estado. Finalizou, informando que o homenageado, em 

05 de abril de 2017, foi eleito representante dos Comandantes Gerais da Região Nordeste, função de 
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grande relevância para a segurança pública no País. O Sr. Presidente anunciou a execução de um 

vídeo contendo depoimentos acerca do homenageado. Em seguida, convidou a esposa Rosângela 

Cruz e as filhas do homenageado Roseane, Selma e Clarissa para juntos entregarem a Comenda 

Dois de Julho ao Coronel Anselmo Alves Brandão. O Sr. Presidente convidou os alunos da Escola 

Técnica da Casa Pia para homenagearem o Coronel Anselmo Brandão através da entrega de um 

buquê de flores. Da tribuna, o homenageado saudou os presentes e disse que gostaria que se 

sentissem abraçados. Agradeceu ao deputado Zó e aos demais parlamentares pela proposição da 

homenagem. Disse que se pudesse traduzir o sentimento em receber a mais alta comenda concedida 

pela Assembleia Legislativa, “simplificaria em apenas três palavras: honra, satisfação e felicidade”. 

Após tecer comentários acerca do histórico, origem e finalidade da Comenda 2 de julho, discorreu 

sobre a trajetória dele desde Juazeiro até o presente momento. Destacou que a família, humilde, 

sempre priorizou a educação dos filhos, lembrando da vinda para a Capital a fim de concluir o 2º grau 

no Colégio da Polícia Militar e a posterior admissão na Academia da Polícia Militar, onde se graduou 

Oficial da Polícia Militar. Em seguida, dissertou sobre a carreira militar e a observância que sempre 

dedicou aos princípios éticos e a busca em prestar o melhor serviço à Bahia, fatos culminantes para 

que o Governador Rui Costa o escolhesse para assumir o comando da Polícia Militar na Bahia. Disse 

que a Polícia Militar vem inovando e evoluindo com o propósito único de proteger o cidadão. Discorreu 

sobre o planejamento estratégico elaborado em conjunto com demais coronéis englobando diversos 

projetos até 2025, ano do bicentenário da Polícia Militar. Enalteceu o papel dos policiais militares e a 

função exercida por eles. Abordou a questão da violência no Estado e o papel da família e da 

sociedade em atuar para diminui-la. Destacou projetos sociais, como o Programa Educacional de 

Resistência às Drogas e à Violência (Proerd), Ronda Escolar e Ronda Maria da Penha. Conclamou 

os Deputados para atuarem cada vez mais pela implantação de políticas públicas em prol da família 

e dos jovens, dizendo acreditar que as soluções para a segurança pública devem passar pelo 

fortalecimento do Estado como um todo. Finalizou, agradecendo a Deus e à família pela conquista 

alcançada. O Sr. Presidente registrou a presença de autoridades e, após a execução do Hino da Bahia 

pelo Subtenente Josué Santana da Paz e do Sargento José Carlos Santos Lima, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –   
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